

А. В. Байбородова, А. П. Чернявская

## Информация о 4-й региональной конференции

29 марта 1999 г. состоялась конференция "Проблема подготовки и работы учителя малочисленной сельской школы".

Организаторы конференции: лаборатория проблем сельской школы института педагогики и психологии ЯГПУ, департамент образования, институт повышения квалификации.

В конференции приняли участие более 160 человек: директора школ, представители районных отделов образования и РМК, учителя школ. В ее работе также участвовали преподаватели и методисты ЯГПУ, ИПК и педагогических колледжей, специалисты департамента образования. Были представлены все районы области. На конференции выступили представители Костромской и Ивановской областей.

По сравнению с предыдущими конференциями по данной проблеме существенно расширилась тематика выступлений. Работали 8 секций:

- управление малочисленной сельской школой в районе;
- особенности работы директора малочисленной сельской школы;
- подготовка учителя малочисленной сельской школы;
- организация учебного процесса по предметам естественно-математического цикла;
- организация учебного процесса по гуманитарным предметам;
- преподавание физкультуры, ОБЖ, технологии в малочисленной сельской школе;
- организация воспитательной работы в малочисленной сельской школе;
- школа и социум; социально-педагогические комплексы.

На пленарном заседании с докладами выступили: Л. В. Байбородова, доктор педагогических наук, профессор – «Об особенностях организации учебного процесса в МСШ»; В.М.Сапегин, зам. директора департамента образования администрации Ярославской области – «Об образовательных процессах в МСШ»; Т. В. Шерышева, директор ИПК и РРО; И. Ю. Добродеева, канд. философских наук, профессор, проректор Шуйского педагогического университета – «О многопрофильной

подготовке студентов к работе в МСШ."

На каждой секции выступили от 7 до 10 человек. Все участники работы секций после выступлений определили проблемы сельской школы и основные пути их решения.

Докладчики и выступающие подтвердили происходящие качественные изменения в организации образовательного процесса в МСШ, важность концепции и ее практическую реализацию в МСШ.

Ряд педагогов-практиков представил авторские программы и методические материалы.

Новой формой работы на конференции стала презентация школ. Станиловская и Коптевская школы представили концепции своей работы, программы, методические материалы, поделки, фотографии и т.д.

Впервые на конференции работала секция представителей органов управления образованием, что свидетельствует не только об актуальности проблем МСШ в районах, но и о назревшей необходимости согласовывания действий органов образования по решению проблем малочисленной сельской школы.

По результатам работы конференции намечено издать сборник «Малочисленная сельская школа: проблемы, поиски, решения» (четвертый выпуск) как приложение к «Педагогическому вестнику» и сборник материалов из опыта работы МСШ Ярославской области.

В.А.Мазилов

## Николай Павлович Ерастов, профессор психологии (слово об учителе)

В сентябре 1998 года в Ярославле состоялся Второй съезд Российского психологического Общества (РПО), являющегося правопреемником Общества психологов СССР. Это не только большая честь для Ярославля, но и признание заслуг ярославской психологической школы. Отметим, что это вообще первый съезд, происходящий в провинции, в российской глубинке. (Предыдущие съезды проходили: в Москве - 1959, 1977, 1983, 1989, 1994; в Ленинграде - 1963; в Киеве - 1968; в Тбилиси - 1971 год). Съезд в Ярославле – тематический, он был посвящен анализу центральной для сегодняшней психологической науки проблемы: "Психология и практика". Это знаменательно,